
 

 

    ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 

Με ςκοπό τθν ενθμζρωςθ για τισ εξελίξεισ ςτα ζργα ςτον άνω ρου του 

Αχελϊου και τθν ανάδειξθ τθσ αναγκαιότθτασ να λειτουργιςει αμζςωσ 

το Φράγμα ςτθ Μεςοχϊρα, το ΤΕΕ Κ&Δ Θεςςαλίασ οργάνωςε επιτόπια 

επίςκεψθ με τθ ςυμμετοχι αυτοδιοικθτικϊν και άλλων παραγόντων 

από τοσυ τζςςερισ κεςςαλικοφσ νομοφσ.  

Σθμειωτζον ότι το Φράγμα ςτθ Μεςοχϊρα και ο Υδροθλεκτρικόσ 

Στακμόσ που το ςυνοδεφει ςτθ Γλφςτρα, βρίςκονται ςε φάςθ 

ολοκλιρωςθσ από το 2001. Και δεν λειτουργοφν μπλοκαριςμζνα ςτο 

ςυνολικό πακζτο ζργων «εκτροπισ του Αχελϊου» που περνάει από τισ 

γνωςτζσ ςυμπλθγάδεσ των ενςτάςεων και δικαςτικϊν προςφυγϊν. 

Αυτό που αναδείχκθκε και από τθν επίςκεψθ είναι ότι το ζργο τθσ 

Μεςοχϊρασ μπορεί να λειτουργιςει ωσ ενεργειακό κακϊσ είναι 

ανεξάρτθτο από τθν όποια εκτροπι υδάτων προσ τθ Θεςςαλία. 

Μετά και τθν κετικι εξαγγελία  του πρωκυπουργοφ Α. Σαμαρά και τθν 

ζγκριςθ των ςχεδίων διαχείριςθσ υδάτων ςτισ λεκάνεσ Θεςςαλίασ και 

δυτικισ Στ. Ελλάδασ, εκτιμάται ότι απαιτείται  νομοκετικι ρφκμιςθ για 

τθν απεμπλοκι του ζργου τθσ Μεςοχϊρασ από το ςχιμα «εκτροπισ του 

Αχελϊου», νζα περιβαλλοντικι αδειοδότθςθ και ολοκλιρωςθ των 

απαιτοφμενων τεχνικϊν παρεμβάςεων ϊςτε να τεκεί ςε λειτουργία, 

κακϊσ και θ αποκατάςταςθ των κιγομζνων κατοίκων τθσ Μεςοχϊρασ 

που κα κατακλυςκεί από τθ λίμνθ.  

Στα ζργα τθσ Μεςοχϊρασ βρζκθκαν ο περιφερειάρχθσ Θεςςαλίασ 

Κϊςτασ Αγοραςτόσ, οι αντιπεριφερειάρχεσ Τρικάλων Χριςτοσ 

Μιχαλάκθσ και Καρδίτςασ Βαςίλθσ Τςιάκοσ και ο πρόεδροσ του ΤΕΕ Κ&Δ 

Θεςςαλίασ Γιάννθσ Βαρνάσ. Επίςθσ ςτθν αποςτολι του ΤΕΕ μετείχαν ο 

διμαρχοσ Τρικάλων Δθμιτρθσ Παπαςτεργίου, ο διμαρχοσ Πφλθσ 

Κϊςτασ Μαράβασ, οι αντιδιμαρχοι Λάριςασ Νίκοσ Καλτςάσ και 

Δθμιτρθσ Μαβίδθσ, θ πρόεδροσ Νάνςυ Καποφλα και οι Ευτυχία 



Αντωνίου και Ιωάννα Καραμάριου τθσ Δ. Ε. του ΤΕΕ Μαγνθςίασ, οι 

Τάςοσ Μπαρμποφτθσ και Αλεξ. Μπζλεςθσ τθσ Δομισ Υδάτων και μζλθ 

τθσ Δ. Ε. και μθχανικοί του ΤΕΕ Κ&Δ Θεςςαλίασ, οι: Γιϊργοσ 

Καρτςαφλζκθσ, Κϊςτασ Τςαλαπόρτασ, Γιϊργοσ Μθτςιοφλθσ, Κϊςτασ 

Ιακωβάκθσ, Γιϊργοσ Γκόγκοσ, Κ. Κουλϊτςιοσ. Ελ. Σταυροκεόδωρου, Ελ. 

Μπακοφλα, Αλεξ. Σουφλιάσ, Ηωι Παπαβαςιλείου, Απ. Ντζρθσ, Κ. 

Τηικασ, Παν. Κρφοσ, Νικ. Σαλιάχθ, Ευκ. Σαλιάχθσ, Αποςτ. Βαρνάσ, 

Γιάννθσ Κολλάτοσ και Σωτ. Ηαχαριάσ. Τουσ υποδζχτθκαν κάνοντασ τθν 

ξενάγθςθ και ενθμζρωςθ ο Θεοδόςθσ Στάλιασ διευκυντισ 

υδροθλεκτρικϊν ςτακμϊν Πλαςτιρα-Μεςοχϊρασ τθσ ΔΕΘ, ο επί ςειρά 

πολλϊν ετϊν υπεφκυνοσ τθσ ΔΕΘ για τθν καταςκευι του ζργου τθσ 

Μεςοχϊρασ Γιάννθσ Θανόπουλοσ και άλλα ςτελζχθ τθσ επιχείρθςθσ.  

Ο περιφερειάρχθσ Θεςςαλίασ Κ. Αγοραςτόσ διλωςε. «Το ζργο τθσ 

Μεςοχϊρασ κα ζπρεπε να λειτουργεί εδϊ και χρόνια. Είναι ϊρα να 

ενεργοποιθκοφμε όλοι μαηί. Θ Περιφζρεια αναλαμβάνει πρωτοβουλία 

με ςτόχο να τρζξουν τα ζργα ςτον ςυντομότερο δυνατόν χρόνο. Σε 

ςυνεργαςία με το ΤΕΕ εκπονοφμε οδικό χάρτθ των απαιτοφμενων 

ενεργειϊν, τθν υλοποίθςθ του οποίου κα παρακολουκοφμε ςτενά. 

Όπωσ ζχουμε πει είναι πολφ κετικι θ πρόςφατθ εξαγγελία του 

πρωκυπουργοφ για το ζργο τθσ Μεςοχϊρασ. Αξιολογοφμε ωσ 

ιδιαιτζρωσ επίκαιρθ και χριςιμθ τθν πρωτοβουλία του ΤΕΕ για τθν 

ανάδειξθ τθσ υπόκεςθσ».  

Από τθν πλευρά του ο πρόεδροσ του ΤΕΕ Γ. Βαρνάσ τόνιςε: «Είναι κζμα 

απλισ λογικισ να δουλζψουν τα ενεργειακά ζργα. Τα οποία κα 

αυξιςουν κατά 11% τθν παραγωγι πράςινθσ, ανανεϊςιμθσ ενζργειασ 

τθσ χϊρασ. Και κα ςυνειςφζρουν κατά 30 εκατομμφρια ευρϊ ςτο 

ενεργειακό ιςοηφγιο τθσ χϊρασ και μάλιςτα ςτθν παροφςα δφςκολθ 

οικονομικά περίοδο. Σθμειωτζον ότι τα ςυγκεκριμζνα ζργα ζχουν 

καταςκευαςτεί από Ζλλθνεσ μθχανικοφσ, Ελλθνικζσ εταιρίεσ και με 

υλικά από τον τόπο μασ. Θα πρζπει τζλοσ να εξάρω τθν ςυμμετοχι του 

ΤΕΕ Μαγνθςίασ ςτθ ςθμερινι πρωτοβουλία, ςφντομα κα ζχουμε και 

άλλεσ από κοινοφ παρεμβάςεισ».  


